



Οι Ευρωπαίοι οδεύουν, «υπνοβατώντας», προς μια καταστροφική πολεμική κλιμάκωση

ΣΕΛ. 6



Ο Ανδρουλάκης βάζει όρια στον Μητσοτάκη

- Σε βαρύ κλίμα η συνάντηση της Τετάρτης

ΣΕΛ. 1

ΤΟ ΠΑΡΟΝ

ΚΥΡΙΑΚΗ 1 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024

της Κυριακής

ΑΡ. ΦΥΛ. 1.674 - ΕΥΡΩ 2 • www.paron.gr



Εδώ και έναν μήνα έχουν αρχίσει επίσημα οι διαπραγματεύσεις για την ένταξη της Αλβανίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Σε πρώτη φάση, οι πρέσβεις των χωρών-μελών της Ένωσης άναψαν το πρώτο φως και την περασμένη εβδομάδα η Επιτροπή Μονιμών Αντιπροσώπων των ευρωπαϊκών κυβερνήσεων επίσης δούλεψε και αποφάσισε να ξεκινήσει από το κεφάλαιο 6 η διαδικασία της εξέτασης των 35 ενταξιακών κεφαλαίων που πρέπει να δοθούν άνευ όρων και να υπογράψει ο Έντ...

ΘΑΡΡΑΛΕΑ ΤΟΥ ΜΑΚΗ ΚΟΥΡΤΗ

Τώρα είναι η ώρα

Ράμα. Το κεφάλαιο 6 αναφέρεται στην εξωτερική πολιτική της υπό ένταξη χώρας και στη συμβολή της στην περιφερειακή ασφάλεια. Εξαιτάται ότι στην εξωτερική πολιτική κυρίαρχη θέση κατέχει η καλή γειτονία με τα όμορα κράτη-μέλη της ΕΕ και η αποφυγή κάθε ενέργειας που θα μπορούσε να θεωρηθεί επιθετική πράξη. Το άρθρο 1, που θα συζητηθεί αργό-

τερα, αναφέρεται στις μειονότητες και στα δικαιώματά τους, όπως αυτά αναφέρονται στην εθνική πράξη της ΕΕ.

Κατά συνέπεια, τώρα είναι η ώρα να βάλουμε την κυβέρνηση του Τσίρα στην θέση της. Να την υποχρεώσουμε να δεσμευθεί ότι θα σταματήσει τις προκλήσεις, ότι θα υπογράψει και θα δεχθεί πως τα δικαιώματα νησιώ έχουν υφαλοκρηπίδα, κάτ...

που δεν το έχει κάνει μέχρι στιγμής γιατί τις το επιβάλλει ο Ερντογάν, με τον οποίο έχει συμφωνήσει εναντίον μας, ότι θα σεβαστεί την ελληνική μειονότητα και τις προτεραιότητες της, ότι θα σταματήσει να κινηθεί ομογενείς μας, ότι θα σεβαστεί την Ορθόδοξη Εκκλησία της Αλβανίας κ.λπ.

Είναι τόσο πολλά, που και μόνο για να τα απαριθμήσουμε δεν θα μας φτάσει ολόκληρη η εφημερίδα. Αυτό, όμως, σημαίνει ότι έχουμε την ευκαιρία να λύσουμε μια

ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2

Αυτοδυναμίες, τέλος - Έρχονται κυβερνήσεις συνεργασίας

ΑΛΛΑΖΕΙ Ο ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ

Σε ελεύθερη πτώση η Νέα Δημοκρατία - Σε ανοδική πορεία το ΠΑΣΟΚ - Οκτώ (8) με έντεκα (11) κόμματα στην επόμενη Βουλή

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 3



«Μαύρη Παρασκευή» ή «μαύρη τρύπα» για την ανθρωπότητα;

Επειδή πολύς νόσος γίνεται τελευταία από τις λεγόμενες... αγορές, δηλαδή τις χώρες που λαμβάνουν τα νέα είδη προς κατανάλωση, για τη «Μαύρη Παρασκευή» και το νεύριο καταναλωτισμού που προκαλεί σε όσους ιθαγενείς έχουν θεοποιήσει τις φίρμες, τις αλόγιστες αγορές και τη μόδα, καλό θα ήταν να μάθουμε από πού προέρχεται αυτή η ονομασία, η προϊστορία έχει, τι συμβολίζει.

Η «Μαύρη Παρασκευή» είχε καθιερωθεί από τον 18ο αιώνα στις ΗΠΑ ως η μέρα κατά την οποία γινόταν αγοραπωλησία φθηνών δούλων. Χιλιάδες εθελθόμενοι σκλάβοι, εκείνη την εποχή του χρόνου που είχαν τελειώσει οι συγκομιδές και δεν τους χρειαζόνταν τα αφεντικά τους, πωλούνταν σε εξαιρετικά τιμή σε σκλάβους, οι οποίοι όταν άρχιζαν πάλι οι αγροτικές δουλειές τους πουλούσαν ακριβά και έβγαζαν κέρδος. Το δίστασμα, δε, που τους είχαν ως... στοκ εμπόρευμα, τους είχαν πεταμένους σε αποθήκες, με ελάχιστο φαγητό, ίσα για να επιβιώσουν, και με σκληρή εκγύμναση, ώστε να

ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2

ΓΡΑΦΕΙ Ο

ΔΡ ΕΥΡΥΠΙΔΗΣ ΣΤ. ΣΥΛΙΑΝΙΔΗΣ

Βουλευτής ΝΔ Ροδόσης, πρώην Υπουργός, Αναπληρωτής Κοσμητής Νομικής στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου



Με το βλέμμα της Ελλάδας στις επόμενες γενιές...

ΣΕΛ. 7

ΓΡΑΦΕΙ Ο

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΠΟΤΖΙΣ

Πρόεδρος κ.τ.λ.



Ουκρανικά: Ανισοκατακτικές και επικίνδυνες εξελίξεις

ΣΕΛ. 8

Γράφουν σήμερα στο «Π»

ΝΙΚΟΣ ΚΟΓΙΟΥΜΤΣΗΣ Αναπρόεδρος Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών, Αναπρόεδρος Εμπορικού Συλλόγου Αθηνών	ΣΕΛ. 2
ΣΤΡΑΤΟΣ ΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ Βουλευτής ΝΔ Α' Θεσσαλονίκης, Πρόεδρος της Εθνικής Μόνιμης Επιτροπής Έρευνας και Τεχνολογίας της Βουλής	ΣΕΛ. 3
ΜΑΝΟΣ ΚΡΑΝΙΔΗΣ Πάτρης Μικροβίωσις ΕΠΕ, ΜSc, CEO ΑΓΡΑΦΑ PROPERTY, Γραμματέας Επιμέρους Μέλος ΔΕ ΠΟΜΟΛΑ	ΣΕΛ. 4
ΓΙΩΡΓΟΣ ΝΙΚΗΤΙΑΝΗΣ Βουλευτής ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΛ Λαοκρατών, Επικεφαλής του Κατασκευαστικού Τομέα Αθήνας, πρώην Υπουργός Πολιτισμού - Τουρισμού	ΣΕΛ. 5
ΜΑΡΙΑ ΚΟΜΝΗΝΑΚΑ Βουλευτής ΝΔ Λαδίου	ΣΕΛ. 5
ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΑΛΑΜΑΓΚΑΣ Αναπρόεδρος	ΣΕΛ. 6
ΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΒΕΛΑΚΗΣ Οικονομολόγος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών	ΣΕΛ. 7
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΤΣΙΡΩΝΗΣ Βουλευτής ΝΔΕ Αιτωλίας	ΣΕΛ. 9

Ο «Πρωινός Καφές»... στη ΣΕΛΙΔΑ 16

Περίπου 9.000 νέα περιστατικά και 7.000 θάνατοι κάθε χρόνο

Θερίζει ο καρκίνος του πνεύμονα στην Ελλάδα!

• Το 15% των ασθενών αντιμετωπίζει καθυστερήσεις σε εξετάσεις - θεραπείες και ελλιπή πρόσβαση σε φάρμακα • Οι φτωχοί εκτίθενται σε μεγαλύτερες παραγόντες κινδύνου

Ο καρκίνος του πνεύμονα αποτελεί μια παγκόσμια «πανδημία», καθώς είναι από τους πιο συχνούς και σοβαρούς τύπους καρκίνου, με τη μεγαλύτερη θνητότητα. Η νόσος χρήζει επείγουσας διαχείρισης, με αξιοποίηση όλων των δυνατοτήτων της επιστήμης και της τεχνολογίας, ώστε να καταστεί μια χρόνια νόσος. Με αφορμή το ότι ο Νοέμβριος ήταν ο μήνας ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τη νόσο, η Bristol Myers Squibb (BMS), υπό την αιγίδα της Ελληνικής Επιτερείας Καρκίνου Πνεύμονα (ΕΛΕ-ΚΑΠ), παρουσίασε σε ειδική εκδήλωση τα επιδημιολογικά στοιχεία της νόσου, τους παράγοντες κινδύνου, τις δυνατότητες πρόληψης, τα δικαιώματα των ασθενών, καθώς και τις καινοτόμες θεραπευτικές λύσεις.

Όπως αναγνώρισαν οι ομιλητές της εκδήλωσης, μια από τις σημαντικότερες αιτίες εμφάνισης της νό-



ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 14

Με την «Black Friday» προσπάθησε η αγορά να διορθώσει το... μαύρο της το χάλι

Δηλησιώτικος ήταν ο Νοέμβριος, σύμφωνα με παράγοντες της αγοράς, οι οποίοι παρακολουθούν εδώ και χρόνια τα τεκταίνοντα και έχουν άποψη για το τι συμβαίνει. Παρότι ο μήνας αυτός έχει κάποιες γιορτές και θα μπορούσε να κινηθεί κάπως η αγορά, τίποτα δεν κινήθηκε ικανοποιητικά και τίποτα δεν είχε σχέση με τις προ Covid εποχές.



Είναι γεγονός, όπως τονίζουν οι ίδιοι παράγοντες, ότι μετά τον Αύγουστο η αγορά βρίσκεται σε ελεύθερη πτώση και μόνο με τη σχολική υπήρξε κάποια ανάκαμψη. Από εκεί και πέρα το χάος. Ο κόσμος, με τα περιορισμένα μέσα που διαθέτει και με την ανέχεια που τον δένει, περιμένεται στο να αγοράζει τα απολύτως απαραίτητα. Κυρίως τρόφιμα και είδη απαραί-

τητα για την καθημερινότητά του, όπως είδη ατομικής υγιεινής, καθαριότητας κ.λπ. Δεν περιστεύουν λεφτά για τίποτα άλλο.

Στόχος των επιχειρήσεων και εκείνων που κάνουν προωθητικές ενέργειες για διάφορα προϊόντα είναι να εμφανίσουν κάποια είδη σε πραγματικά... σκοτωμένες τιμές, για να προσελκύσουν τον κόσμο στην

ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 9

ΓΡΑΦΕΙ Ο

ΣΑΚΗΣ ΑΡΝΑΟΥΤΟΓΛΟΥ

Ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ

Κοινωνικό Leasing: Επένδυση στην κοινωνική συνοχή και στην ανάπτυξη

ΣΕΛ. 3

Τον τούρκο υποψήφιο θα στηρίξει η χώρα μας στον ΟΑΣΕ

• Θα υποχρεωθεί και η Κύπρος να επλέξει εκπρόσωπο της κατοχικής δόμαρης ή θα την έχουμε απέναντί μας;

ΣΕΛ. 7

Διαρκία στον ΣΥΡΙΖΑ

• Οι προκλήσεις για τον Φάμελλο • Ο ρόλος του Πολάκη

ΣΕΛ. 6

Αφήνουν τα δάση μας στο έλεος των πυρκαγιών

• Έκωφαν την επιγορήχη που έγιναν στους Συνέδρους για την προστασία των ορεινών όγκων

ΣΕΛ. 4

Μονόδρομος η ναυπηγοεπισκευή για την οικονομική ανάπτυξη της χώρας

ΣΕΛ. 9

Στο... μικροσκόπιο του ΣΔΟΕ επί 14 χρόνια το Κτηματολόγιο

ΣΤΟΝ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΟ - ΣΕΛΙΔΑ 8

«Εισβολή» σε περιοχές άλλων πανεπιστημίων επιχειρεί το ΠΑΔΑ

ΣΕΛ. 3

Τα χαμόγελα επέστρεψαν!

• Στη 13η θέση της UEFA η Ελλάδα, αλλά μπορεί ακόμη ψηλότερα

ΣΕΛ. 10

Σου... και τέρμα

Γίνω... Ιταλία

Του ΓΙΑΝΝΗ ΜΑΝΤΖΟΥΡΑΚΗ

Προπονητή Ποδοσφαιρού



Διαβάστε στις **πολιτικές**

ΝΕΑ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗΣ ΚΑΛΥΨΗΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

ΣΚΛΗΡΗ ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΕΝΕΔ - GOOGLE ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΜΗ ΤΩΝ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

COSMOTE TV ΚΑΙ NOVA ΑΚΟΜΗ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΝ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΠΕΙΡΑΤΕΙΑ

ΖΑΝΙΖΕΙ Η ΤΗΛΕΘΕΑΣΗ ΣΤΙΣ ΗΛΙΚΙΕΣ 18 - 24 ΕΤΩΝ

ΤΟ ΣΚΟΤΕΙΝΟ ΠΡΟΣΩΠΟ ΤΗΣ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗΣ ΠΕΙΡΑΤΕΙΑΣ